



开展“同级审”试点

泰兴市探索推行乡镇预算执行监督工作

12月13日，记者从泰州泰兴市推行乡镇预算执行监督工作情况新闻发布会上获悉，泰兴市审计局自今年9月至10月组织开展乡镇“同级审”试点工作以来，围绕财政收支管理、“三公经费”管理使用等事项，共发现问题108个，涉及问题金额2295.11万元。

张振 季璟 尹有文 毛晓华

内部审计是审计监督体系的重要组成部分。今年9月至10月，泰兴市审计局组织开展了乡镇“同级审”试点工作，贯通审计监督与人大监督，发挥内部审计在人大预算审查监督工作中的专业支撑作用，破解全市所辖17个乡镇财政管理、预算执行及经济活动监督难题。

泰兴市审计局党组书记、局长熊亚平介绍，审计局以乡镇“同级审”工作为抓手，审计监督与人大监督协同贯通，作为改革创新和改革强审的重点事项。不断完善内部审计规范性文件和制度。通过整合内部审计力量，运用成果，推动审计视角向经济社会运行的各个领域、各个方面、各个层级延伸。同时，由内部审计指导监督科及各科室指定1人担任内部审计指导员，统筹乡镇“同级审”方案，指导并监督乡镇“同级审”实施与审计结果评价，保障审计质量。通过审计监督与人大监督贯通协同，推动建立信息共享、成果共用、重要事项共同实施、问题整改问责共同督促落实等工作机制，增强协同效应，巩固和拓展审计整改成效。

目前，泰兴全市17个乡镇（街道）均设立审计委员会，全市镇街

审计委员会办公室人员已有270人。此次乡镇“同级审”主要围绕财政收支管理、“三公经费”管理使用及差旅费报销、重大经济决策及执行、政府采购项目管理、国有资产管理、往来款项清理、疫情防控资金使用等7个事项开展，从17个镇街提交的审计报告反映，共发现问题108个，涉及问题金额2295.11万元。

通过人大预算监督与审计监督协同，加强成果共享和信息交流，乡镇人大可以听取乡镇“同级审”及其整改情况，同时将“同级审”报告报送市人大。综合运用法定监督方式，拓展深度、加大力度、增强实效，推动更好发挥审计监督“治已病、防未病”的重要作用，也提高了人大预算审查监督的质量和水平，提高政策实施效果和资金使用绩效。



画说泰州

近日，国网泰州供电公司首台智能高喷消防机器人在500千伏泰兴变电站完成试点应用，正式上岗。据了解，该公司引入两台FG100型智能高喷机器人分别投入500千伏泰兴和凤城变电站运检工作，为“北电南输”电力通道保驾护航。

黄薇薇 毛晓华 摄影报道

扬州法院发布2023年执行成果

受理执行案件25332件，执结21276件，执行到位41亿余元

2023年4月，扬州中院出台了开展执行规范提升年的工作方案，将长期困扰执行工作的难点堵点问题作为规范提升的重点，谋划部署六项重点工作，并继续深化服务保障法治化营商环境工作措施。12月14日，扬州市中级人民法院举办了执行规范提升年暨优化法治化营商环境执行年新闻发布会，会上通报了扬州法院2023年以来执行工作相关举措和成果，并公布了相关典型案例。

扬法宣 庄剑翔

现代快报记者了解到，重点工作为规范“854”实体化运行，规范执行实施流程，整治违法违规终本、案款发放不及时不规范、超标查封和乱查封问题，规范执行监督程序等。同时，法院继续深化服务保障法治化营商环境工作措施，组织开展“暖企、助企、护企、惠企、安企”“1+4”专项行动，执行实施了巩固深化“1+4”专项行动方案和“共筑诚信助企行”方案等。

现场，法院公布了执行相关案

例。此前，在一起买卖合同货款纠纷案中，被执行人贵州某公司在向申请执行人扬州某公司订购6辆大巴车之后，迟迟未支付尾款。经诉讼程序后，案件进入执行阶段。被执行人及案涉大巴车远在约2000公里外的贵州，给执行带来了一定的困难。

扬州市邗江区法院12名执行干警奔赴贵州开展执行工作。在充分掌握案涉6辆大巴车位子在当地某车站之后，执行干警按照预案迅速赶赴现场，并找来当地汽修人员对大巴车辆进行接电重启等操作，就在车辆驶离车站时，突遇车站工作人员阻拦，执行干警沉着冷静地对之进行了释法明理，成功化解阻拦。

被执行人得到消息后主动联系执行法官，表示愿意与申请执行人就还款问题再进行协商，请求不予扣车。在综合考量后，执行法官拒绝了被执行人请求，并要求被执行人拿出实际行动，在规定期限内前往扬州接受谈话。6月14日上午，在执行干警的努力下，6辆大巴车经过近30个小时的昼夜行驶，成功跨越2000公里抵达扬州。

本案中，案涉车辆距离远、数

量多，案件标的额大、阻力强。邗江法院经过周密部署和精心组织，成功赢得了这场决胜千里之外的车辆查扣攻坚战，充分展示了扬州法院执行队伍兑现胜诉企业合法权益、护航企业发展、服务保障法治化营商环境的能力和决心。

扬州市中级人民法院执行局局长宋晓波介绍，2023年以来，全市法院共受理执行案件25332件，执结21276件，执行到位金额41亿余元，同比分别上升2.6%、1.3%、1.23%。突出执行强制性，采取司法拘留400余人次、罚款12人次、强制司法拍卖3211次，成交额18.1亿余元。组织开展“春风行动”“扬法护航”等集中执行活动125场次，执结案件750余件，到位金额3.02亿余元，发放执行案款30.3亿元。

同时，12月14日当天，扬州市中级人民法院还正式开通“扬法e”执行服务热线，热线电话：0514-82921234，有关全市法院执行工作方面的问题，当事人可以通过拨打该电话联系执行案件承办法官、查询案件、获取执行案件信息、提供执行线索、提出执行工作意见建议等。

扬州市独角兽、瞪羚培育企业新增23个

近日，扬州市科技局召开新闻发布会，公布2023年度扬州市独角兽、瞪羚企业评选情况。今年，航天锂电科技（江苏）有限公司等5家企业被评为独角兽培育企业，中环艾能（高邮）能源科技有限公司等18家企业被评为瞪羚（培育）企业。

近年来，扬州市积极建设创新型企业培育梯队，围绕科技企业成

长全生命周期，构建完善“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚、独角兽企业—科技上市后备企业—创新型领军企业”的梯队培育模式，培育一批具有自主知识产权、具有核心竞争力的创新型企业。截至目前，扬州市拥有国家科技型中小企业2784家，预计年末有效高新技术企业突破2000家。

柯季 顾潇

高铁扬州东站年到发旅客将破1200万人次

近日，高铁扬州东站迎来建站三周年，经过1000多个日夜的发展运营，历经数次铁路调图，今年，扬州东站首次步入“千万客流时代”，预计年旅客到发量将达1200万人次。

新长车务段扬州车间党总支书记缪俊杰表示，今年扬州东站单

日到发量达到6.5万人次。在暑运期间，扬州东站就已突破1000万人次到发量，预计2023年度将突破1200万人次到发量，这在扬州铁路历史上，也达到了最高位。车站将继续以温馨周到的服务保障旅客安全有序出行，为扬州地方经济高质量发展“添砖加瓦”。 顾潇

交通银行扬州分行普及金融知识进社区

交通银行扬州分行走进双桥街道武塘社区，开展2023年“姣姣说消保”教育宣传活动。交通银行工作人员就防范电信网络诈骗、个人信息保护、账户安全、防范洗钱、非法集资等金融知识开展宣讲，引导金融消费者树立科学投资理财和诚信借贷的理念，选择合适

的金融产品与服务，同时远离电信网络诈骗等非法金融活动。

交通银行扬州分行近年来不断丰富宣传教育活动形式，持续走进学校、企事业单位、街道社区等，向受益群体宣传金融业务和风险防范知识，践行社会责任，取得较好的社会效益。 孙红兵 庄剑翔

泰兴市红十字会“爱心保”项目上线

近日，泰州泰兴市红十字会“爱心保”项目正式上线。该项目主要资助泰兴市博爱家园部分低保、低收等困难群众一份医惠保1号保险，使资助对象获得2024年度一整年的补充医疗保障，增强抵御风险的能力。

医惠保1号是惠民型保险，对参加的市民年龄和健康条件不做限制，带病可保可赔，能够在基本医保的基础上带来更全面的健康保障。泰兴市红十字会为部分困难

群众免费投保，避免他们因为家庭困难而错过参保机会，从而导致他们抵御风险的能力更差。

据悉，泰兴市红十字会博爱家园、市红十字救援队志愿者将通过入户走访等方式，帮助符合条件的困难群众申请，使慈善资源精准为困难群众所用。今后，泰兴市红十字会将进一步链接社会资源，进一步助力解决困难群众最关心、最直接、最现实的大病医疗问题。

姜睿 毛晓华

电动三轮车侧翻，处警民警破窗救人

12月10日下午2点45，泰州泰兴一处十字路口发生车祸，一名老人开着电三轮突然侧翻，老人被压在车下动弹不得。危急时刻，一辆正在等红灯的警车里跑出民警，冲到电三轮旁，敲碎驾驶室玻璃，将被困老人救出。

当天，泰兴济川派出所民警封文驰和辅警曹佳欣在处警途中正好经过这个路口，当时正好是红灯。就在警车停着等红灯时，突然嘭的一声，一辆电三轮在十字路口侧翻，眼看着车里老人倒地被压。

“赶紧救人。”没有多想，封文驰和曹佳欣立马跑了过去查看情况。发现车上只有老人一人，但是老人蜷在驾驶室里面，脚卡住了，动不了。

随即，封文驰用手肘把驾驶室的玻璃敲碎，双手伸进去把老人的脚挪开，接着把老人从驾驶室抱了出来。

万幸，老人除了头上破了，其他无大碍。封文驰赶紧拨打120、110，等人员到达，封文驰将事情交接好，又赶紧去处警了。

朱芳子 毛晓华